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ΚΟΙΝ.:  ΩΣ ΠΑ
(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 2825/22-1-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Δ.-Θ. Αυγερινοπούλου, για τα 
θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Σχετικά με την αποκατάσταση των εγγειοβελτιωτικών υποδομών του ΤΟΕΒ Επιταλίου 
σημειώνεται ότι, σε περιπτώσεις ζημιών από πλημμύρες ή άλλη αιτία που συνιστά ανωτέρα βία 
σε υποδομές εγγειοβελτιωτικών έργων δικαιοδοσίας Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.), 
δύναται να εξεταστεί η συμμετοχή του δημοσίου στις δαπάνες αποκατάστασης των ζημιών, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 414/1976, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. 

Η δυνατότητα συμμετοχής του δημοσίου εξετάζεται κατ’ αρχήν από την Περιφέρεια, με διάθεση 
των αναγκαίων πιστώσεων από τον οικείο Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων. Σε περίπτωση 
αδυναμίας της Περιφέρειας, διερευνάται από τη Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και 
Εδαφοϋδατικών Πόρων της Γενικής Γραμματείας Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) η σχετική δυνατότητα κάλυψης από 
πιστώσεις του Τακτικού Προϋπολογισμού, κατόπιν αιτήματος από τους εποπτεύοντες φορείς των 
Ο.Ε.Β., το οποίο υποβάλλεται σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 518/70350/04.04.2019 (ΑΔΑ: 
ΨΝΜΛ4653ΠΓ-ΔΓΙ) εγκύκλιο της προαναφερόμενης Υπηρεσίας του ΥΠΑΑΤ.

Σε ό,τι αφορά στο ΥΠΑΑΤ, σας γνωρίζουμε ότι ο προϋπολογισμός του Εθνικού Τομεακού 
Προγράμματος Ανάπτυξης ΤΠΑ 2021-2025 του Υπουργείου είναι πολύ περιορισμένος και, ως εκ 
τούτου, δεν μπορεί να χρηματοδοτήσει νέα έργα. Σε ό,τι αφορά όμως στους ενωσιακούς πόρους 
του Υπουργείου, σημειώνεται ότι στο Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΑΠ (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027 
περιλαμβάνεται η παρέμβαση Π3-73-1.1 «Έργα υποδομών εγγείων βελτιώσεων» και ειδικότερα 
η Δράση 2: «Έργα ταμίευσης και αρδευτικών δικτύων για νέα έργα υποδομών εγγείων 
βελτιώσεων», η οποία δύναται να χρηματοδοτήσει εγγειοβελτιωτικά έργα που περιλαμβάνουν 
εκσυγχρονισμούς και βελτιώσεις υφιστάμενων αρδευτικών δικτύων.

Επισημαίνεται ότι στη δράση 4.3.1. του τρέχοντος Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 
2014-2022 με δύο προκηρύξεις το 2019 και το 2023, δεν υπεβλήθη για τον ΤΟΕΒ Επιταλίου 
κανένα έργο.

Κατόπιν των ανωτέρω, ο Οργανισμός μπορεί να προχωρήσει σε τεχνική υδραυλική μελέτη για 
την αποκατάσταση του συνόλου του έργου με εκπόνηση μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων 
και να την προωθήσει στο ΥΠΑΑΤ (Δ/νση Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων, email: 
kstournaras@minagric.gr, τηλ: 2102125867), για να ελεγχθεί η δυνατότητα χρηματοδότησής της 
από την προαναφερόμενη δράση του ΣΣ ΚΑΠ. 
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Τέλος, για τα θέματα που θίγονται στην εν λόγω Ερώτηση και άπτονται των αρμοδιοτήτων του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την ως άνω Ερώτηση στο 
εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο με το παρόν έγγραφο.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                               ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:  
1. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κα Δ.-Θ. Αυγερινοπούλου

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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